



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. május 17.

6 óra — perc

bb 1. több mint negyedmillió részvevő a budapesti lakóbizottsági választásokon - harminchármezer lakóbizottsági tag és 16.000 póttag kapott eddig megbízást

1960. május 17.

fővárosszerte élénk érdeklődés kíséri a lakóbizottsági választásokat, az eddig megtartott lakógyűléseken 250.144-en, tehát több mint negyedmillióan vettek részt.

az ujonnan választott bizottságok száma 9.304, a bizottsági tagoké 33.173, a póttagoké pedig 16.677. örömdetes jelenség, hogy a kerületek többségében nagy számban biznak meg lakóbizottsági elnöki feladatokkal dolgozó nőket, háziasszonyokat, s budapesti szinten az új lakóbizottságokban tevékenykedő férfiak és nők aránya körülbelül ötven-ötven százalék. - szép számmal választanak a bizottságokba idősebbeket is, de a negyven éven aluliak korosztályából az eddiginél többen kerültek be a lakóbizottságokba.

budapest több kerületében így újpesten, pestlőrincen és a tizenhétedik kerületben már befejeződtek a választások. több kerületben előreláthatólag június második felében választják meg az utolsó bizottságokat.

a következő napokban a tanácsok rendezésében három előadásból álló tanfolyamok kezdődnek az ujonnan választott lakóbizottsági elnökök, tagok és póttagok részére. ezeken pontosan tájékoztatják őket jogaikról, köteleességeikről, feladataikról, megismertetik velük többek között a lakásbérleti szabályrendeletet és a házirendet, külső kerületekben pedig az állattartásra vonatkozó előírásokat is. ugyancsak a tanfolyamon beszélnek meg a tanácsok illetékesei a lakóbizottságokkal, milyen segítséget várnak tőlük már a legközelebbi időszakban a tisztasági mozgalom, a társadalmi munkák és egyéb akciók szervezésében. /mti/

bb. 2. gyorsulnak a fővárosi építkezések - javul a műszaki színvonal és a minőség is

1960. május 17.

Budapest új városnegyedeinek építői új kezdeményezésekkel, korszerű építési eljárásokkal gyorsítják a lakásátadások ütemét, javítják a munka műszaki színvonalát és minőségét.

kéthónapos határidőcsökkentésért kezdtek versenyt a csepeli ifjú építők

a csepeli csillagtelepen a napokban adták át a határidőnél egy hónappal előbb az egyik 24 lakásos házat a lakótelep ifjú építői. nemcsak gyorsan, hanem gondosan is dolgoztak. a ház átadási jegyzőkönyvében a műszakiak külön bejegyzésben dicsérették meg a fiatalokat a kiváló minőségű munkáért. a kisz-szervezet kérsere most a 25. számú építőipari vállalat az ifjummunkásokra bízta az „e,, -jelű, 46 lakásos ház megépítését is. sztanik béla kőműves ifjusági brigádja és az építőipari tanulók már megkezdték az alapozást, s vállalták, hogy ezt a házat is kifogástalan munkával építik fel és a határidő előtt két hónappal átadják. társadalmi munkában segítenek nekik a szak- és szerelőipari vállalatok, valamint csepel területi kisz-szervezetének fiataljai is.

harmincnyolc helyett már huszonnyolc nap alatt kerültek tető alá az üllői uti nagyblokkos épületek

az ország legkorszerűbb építési módszerével, a kohó-habsalából készült nagyblokkos fafelemek összeszerelésével az idén 600 lakás építését kezdték meg az üllői úton a 44. számú építőipari vállalat dolgozói. a munkában már felhasználták a tavalyi kísérleti építkezés tapasztalatait. arra törekedtek, hogy az előregyártó telepről érkező kocsikról a daru mindjárt az épületre emelje a szobamagasságú fafelemeket. a nagy darunak ezért nem kellett anyagátárolásra időt vesztegetnie. gondosan ütemezték az anyagszállítást is. ezzel sikerült megoldani a blokkok folyamatos, kétműszakos szerelését. e módszerrel a tavalyi 34 helyett az idén már három lakóépület került tető alá 28-28 nap alatt. a nagyblokkokkal csaknem ötször olyan gyors az építkezés, mint a hagyományos falazással. több házat készítenek téglablokkos, félszobamagasságú fafelemekből. ezzel is gyorsabb az építkezés a régi eljárásnál, s így ebben az évben már átlagosan másfél hónappal hamarabb készülnek el a lakótelep új hazái. /nap

/folyt. köv./

bb. 2. /gyorsulnak a fővárosi.... 1. folyt.,

átadták az első műanyagpadlóju épületet a nagy Lajos király uti lakótelepen

a 42-es építőipari vállalat dolgozói hétfőn átadták a nagy Lajos király uti lakótelep a-1 jelzésű épületét. ez volt az első idei átadás és ez az első ház, amelyben már parketta helyett pvc-padlót helyeztek el a lakásokban. az izléses, husszinű műanyagpadlót beton helyett sima magnézit-aljzatra ragasztották. ezen rugalmasabb a járás és a lépések hangja sem zavarja a szomszédokat. nagy előny a háztartásban is, hogy a műanyagpadló könnyen és gyorsan tisztítható, megkíméli a háziasszonyokat a farsztó padlókefélestől. az idén még több mint 400 műanyagpadlós lakást adnak át a lakótelep építői.

felére csökkentik a lakóházak szerkezeti vázának elkészítési idejét a Lágymányosi építők

a nagy Lágymányosi lakótelep 10-es tömbjének építésénél háromhetes előnyt szereztek a 43. számú építőipari vállalat dolgozói. most megkezdtek a 11-es tömb hét új háznak alapozását. az építési idő csökkentésére és újabb előny megszerzésére ezeken már azt tervezik, hogy üzemszerűen használják majd az előregyártott középvazakat, mestergyereket, betonoszlopokat és paneleket. ezzel elmarad a korábbi hosszadalmas betonzsaluzás és nem kell napokig varni a beton megszilárdulására sem. az előregyártott anyagok elhelyezésére és felszerelésére három műszakot szerveztek, így a házak szerkezeti vázat fele annyi idő alatt készítik el, mint a korábbi eljárással.

ujtással növelik a lakások számát a thalmann utcai lakótelep legnagyobb épületében

a 41. számú építőipari vállalat és a fővárosi beruházó vállalat három mérnöke brigádot alakított, s közös ujtást dolgozott ki, hogy az Ernst Thalmann utcai lakótelepen épülő legnagyobb házban külön beruházás nélkül növeljék a lakások számát. megállapították, hogy a tetőtéri helyiségek és a terasz átalakításával öt lakással többet lehetne építeni.

/folyt. köv./

4. kiadás

1960. május 17.

6 ra 30 perc

bb. 2. / gyorsulnak a fővárosi... 2. folyt./

ezért új tervet szerkesztettek. a törv. időben elkészült, de a többletmunka miatt eltolódott volna a ház átadásának ideje, az építők azonban új gépi vakolóberendezést helyeztek üzembe és a munka új ütemterv szerinti megszervezésével már annyi előnyt szereztek, amennyi éppen elég az eredeti átadási határidő megtartásához.

/mti/

bb. 3. félmillió forintot csaltak ki hiszékeny lakáskeresőktől

1960. május 17.

többször megtörténik, hogy lakáskeresők hiszékenységet kihasználva felelőtlenül ígéretök jelentős összegeket csalnak ki a felrevezetett emerektől. ezek az esetek arra intik a lakáskeresőket, hogy ne üljenek fel a szélhámosok ígéreteinek, s a kilátásba helyezett új lakás reményében ne fizessenek nekik.

most leplezték le egy újabb bűnbanda tagjait, akik illy módon károsították meg a dolgozókat. földi ferencné, 13. újpesti rakpart 5 szám alatti lakos, arra hivatkozva, hogy a 14. kerületi tanácsnál - ahol férje a házkezelési igazgatóságon dolgozott - ismerősei révén könnyűszerrel tud lakást szerezni, 7.000 forintot vett fel egy apolónától, majd a pénzt elköltötte. a könnyű pénzszerezési lehetőségen felbuzdulva azután sorozatosan csalt ki 9-10.000 forintot olyan személyektől, akik lakást kerestek. közben férje is vett fel másoktól hasonló módon nagyobb összegeket, földiné később megismerkedett burai sándorné, 14. kerékgyártó utca 111 szám alatti lakossal, aki ugyanígy cselekedett, s ettől kezdve „együttműködtek”, „áldozataikat leg-
többször a marx-téri ingatlanközvetítő fióknál szemelték ki, beszédbe elegyedtek a lakáshirdetéseket olvasó emberekkel, s bizalmukba férkőztek, bekapcsolódott az üzelmekbe földiné barátjáné, dr. palyi ferencné, 12. hollósi simon utca 20. szám alatti lakos, és ennek ismerőse, ándics imréné, aki az ostrom utca 15 számú házban lakott. utóbbiak arra specializálták magukat, hogy olyan lakásokat kerestek, amelyeknek tulajdonosai vidékre költöztek. ezeket dr. bölöni józsef, 11. bartók béla ut 35. szám alatti lakos közbejöttével megvásárolták és értékesítették. bölöni eredeti foglalkozása ügyvéd volt, de a kamarából kizárták. amikor földiné tudomást szerzett arról, hogy bölöni is foglalkozik lakásszerzéssel, összeköttetésbe lépett vele. utóbbi az eddigi megállapítások szerint hét személytől 173.000 forintot csalt ki lakást ígérve.

/folyt. köv./

5. kiadás

1960. május 17.

6 óra 40 perc

bb. 3. / félmillió forintot... 1. folyt./

ebből az összegből földiné 57.000 forintot vett át azzal, hogy lakást ad érte. lakást természetesen nem tudott szerezni. a bölönitől felvett pénz fedezetéül földiné eladta az ügyvédnek édesanyja házat, s a szerződésre rahamisította annak nevét.

amikor azután a megbízók türelmetlenkedtek és sürgették az elintézését, különféle ígéretekkel hitegették őket. megtörtént az is, hogy lakást is mutattak az otthont kereső személynek. az illető megfelelőnek találta, majd amikor hosszabb idő múlva elment a megmutatott lakásba, és érdeklődött, mikor költözhet be, akkor jött rá arra, hogy becsapták.

a bűnbanda tagjai mintegy félmillió forintot csaltak ki áldozataikból, közülük eddig huszan feljelentést tettek. a „lakásszerző”, szélhámosok feltehetőleg további személyeket is megkárosítottak; a károsultak bejelentéseiket a 13. kerületi rendőrkapitányságon, íve utca 6. szám alatt személyesen, vagy telefonon a 202-644, vagy a 200-247 számokon tehetik meg.

az ügy főszereplőit a rendőrség őrizetbe vette.

/mti/

bb 4. veszprém megye újabb kihelyezett technikumaiban több mint 300 tsz-tag kezdi meg a tanulást

1960. május 17.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága kezdeményezésére a mezőgazdasági technikumok, ez év elején az országban elsőként kihelyezett osztályokat szerveztek a megye négy nagyobb tsz-községében. az elmúlt néhány hónap tapasztalatai máris bizonyítják a kezdeményezés életrevalóságát: a tsz-tagok sikeresen sajátítják el a nappali tagozatokéval azonos tananyagot. a négy kihelyezett osztályban már a júniusi első félévi vizsgákra készülnek, s mint a szaktanárok megállapították, a hallgatók felkészültsége a reméltnél is jobb.

a hazafias népfront megyei bizottsága a megyei pártbizottság és a tanács művelődési osztálya támogatásával a kedvező tapasztalatok láttán újabb nyolc helyen szerveznek kihelyezett technikum osztályt. ezzel már a megye nagyobb központi településein az új tanévtől kezdve összesen 12 kihelyezett technikum osztály működik, amelyre csaknem ötven tsz-községből járnak tanulni a hallgatók. az új osztályokba a napokban már mintegy háromszáz tsz-tag jelentkezett. átlag 30-40 hallgató részére szerveznek osztályokat a megye székhelyén és három járási székhelyen kívül berhidán, Láziban, Zalaszántón és a megye ősi pásztorfalvában, szentgálon. a jelentkezők egyharmada júniusban és decemberben fejezi be levelező tagozaton az általános iskola 7-8 osztályát. /mti/

bb 6. „mozgó,, makettet küldtek az olaszországi gyermekfesztiválra a dorogi bányászgyerekek

1960. május 17.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban 150 tagú barátközlő szakkör működik, amelynek gyermektagjai egyes munkájukkal már sok elismerést érdemeltek ki különböző kiállításokon és országos versenyen is. munkájuk most külföldre is eljutott: olaszországban, a szicíliai palermóban, június 1-én gyermekfesztivált rendeznek, amelyre a dorogi bányászgyerekek budapesti városrészt ábrázoló makettet küldtek el. a kicsinyített városrészben gombnyomasra megindul a forgalom: emberek, autóbuszok, taxik és villamosok közlekednek, s a forgalmat villanyrendőr irányítja. ezenkívül szovjet népmese nyomán készült plasztikus meseképsorozat is küldtek a fesztiválra. /mti/

9.00

bb 5. monográfia készül katóly termelőszövetkezeti község háztáji gazdaságairól - a közös és a háztáji gazdaságok kapcsolatát vizsgálják a mezőgazdasági üzemtani intézetben

1960. május 17.

a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági üzemtani intézetében az idén több tanulmány készül a termelőszövetkezeti közös és háztáji gazdaság kapcsolatáról. vizsgálataikkal azokat a módszereket keresik, amelyek révén a háztáji gazdaság a legjobban szolgálja a termelőszövetkezeti tagság érdekeit, a közös gazdaság erősödését.

a tudományos munkához több mint száz termelőszövetkezetből és 50 háztáji gazdaságból gyűjtenek termelési és értékesítési adatokat. ezek értékelése alapján már több javaslatot is tettek a termelőszövetkezeteknek. igen előnyösnek tartják például, ha a háztáji állatok szalasztakarmány-ellátásához szükséges termőterületet levonják a háztáji gazdaságokból, s a közösen termelt takarmányból segítik a háztáji állattartást. egyes helyeken már bevált módszer, hogy a háztáji gazdaságok fölöslett tejjel járulnak hozzá a közös neveléshez, a szövetkezet pedig segít a háztáji földek megművelésében. az intézet különböző üzemi számításokat is végez arról, hogy a termelőszövetkezet általában milyen elszámolás alapján segítse munkával és felszereléssel a háztáji gazdaságokat.

a javasolt módszereket egybegyűjtő tanulmányt az üzemtani intézet rövidesen elküldi a termelőszövetkezeteknek és a tanácsoknak. ezenkívül elkészül egy igen érdekes és módszerében is egyedülálló munka: a szövetkezet vezetőinek kezdeményezésére megírják katóly termelőszövetkezeti község háztáji gazdaságainak monográfiáját. /mti/

bb 8. minden évben saját testsúlyt meghaladó mennyiségű tejet ad a dombóvári gazdaság csipke nevű tehene

1960. május 17.

a dombóvári állami gazdaság csipke nevű bonyhádi tejfajta tehene négy év óta minden esztendőben saját testsúlyt meghaladó mennyiségű tejet ad. az országos tejtermelési versenyben első díjat nyert tehéntől az elmúlt négy év alatt összesen 29.600 liter tejet fejtek. s az ebből nyert tejsír majdnem 1200 kiló. a csipke négy év alatt körülbelül 70.000 forintot hozott a gazdaságnak. /mti/

9.15.n

bb 7. százötven éve gyártanak konzervdobozokat - a magyar konzervipar évenként mintegy 80 millió fémdobozt használ fel.

1960. május 17.

a konzervgyárak világszerte most ünneplik a konzervdoboz feltalálójának 150. évfordulóját, a francia nicolas appert ötletéből 1810 augusztus 25-én az angol peter durand kapott szabadalmi oklevelet fehér bádóból készült konzervdobozokra, jelenleg a világon évenként körülbelül 50 milliárd konzervdobozt gyártanak.

magyarországon az 1800-as évek végefelé gyártottak először konzervet, a magyar ipar ezidőszereint az üvegbe csomagolt konzerveken kívül évenként mintegy 80 millió fémdobozt használ fel gyártmányai csomagolására. /mti/

--

bb 9. expressz utaznak a pecsenyekacsák bécsbe

1960. május 17.

a hat nagy kiskunfélegyházi víziszírnás-telepről évről-évre több baromfit szállítanak külföldre, az idei első pecsenyekacsák szállítmány utnak indult bécsbe, a kacsák expressz utaznak, fél nap alatt érkeznek meg az osztrák fővárosba, ahol a csemegeüzletek élve frusztítják az izletes husu szárnyasokat.

a közeli napokban újabb szállítmányokat adnak föl osztrák, csehszlovák és nyugat-német megrendelők címére, az év végéig mintegy 320.000 pecsenyekacsát szállítanak ezekről a telepekről külföldre. /mti/

--

bb 10. megkezdtek a második magyar jégtörőhajó építését

1960. május 17.

a balatonfüredi hajógyár sójaterén megkezdtek a második magyar jégtörőhajó építését, a kétszáz tonnás vízkiszorítású motoros tízagos merülése alig haladja meg a tizenhat decimétert, s így a duna mellékágain és a kisebb folyókon is használhatják majd. /mti/

--

bb 11. tiz év alatt huszszorosára növekedett az olvasók száma komárom megyében - fejlesztik a termelőségvetkezeti községek könyvtárait

1960. május 17.

komárom megyében évről-évre jelentősen növekedett a könyvtárak forgalma; míg 1949-ben ezer, a múlt évben huszezer volt a tanácskönyvtárakba beiratkozott olvasók száma, s csaknem félmillió kötetet kölcsönöztek ki, ezenkívül több mint 200.000 kötetet vettek kölcsön az iskolai és szakszervezeti könyvtárakból, különösen megnőtt a rendszeres olvasók tábora a termelőségvetkezeti községekben, a múlt év elején termelőségvetkezeti községgé alakult vértesszöllősen tavaly három- és félszer annyi könyvet kölcsönöztek ki, mint az előző évben. Kisigmádon a lakosság 19 százaléka, bakonybánkban 22

százaléka beiratkozott olvasó, vagyis átlag minden családból egy személy rendszeres látogatója a könyvtárnak, a nagy érdeklődés kielégítésére az idén jelentősen gyarapítják a termelőségvetkezeti községek könyvtárait, célul tűzték ki, hogy a 2500 lakosu községekben minden száz lakosra legalább 50 kötet jusson, összesen mintegy 35.000 kötet nővekszik az idén a könyvtárak állománya és a szépirodalmi könyveken kívül mezőgazdasági szakkönyveket is vásárolnak, a tanácsok ebben az évben a tavalyinál nagyobb összeget, 1.800.000 forintot költenek a könyvtárhálózat fejlesztésére, fenntartására. /mti/

--

bb 12. „Lengyel falu,” épül tihanyban

1960. május 17.

a tihanyi félszigeten kiépített sátoztáborban rövidesen faházakból „Lengyel falu,” építenek, lengyelországból kitenyven olcsó és kényelmes faházat rendeltek és még a földény előtt felállítják azokat a balaton partján, a faházak közül mintegy negyvenet a tihanyi táborváros utjai mentén hármas, négyes csoportokban állítanak fel, a házak színes műfából készült falait percek alatt összeszerelhetik, berendezésük a vasuti hálókocsikéhoz hasonló, az olcsó berendezésű faházakat a sátozokkal csaknem azonos áron vehetik igénybe a vendégek. /mti/

--

10 kiadás 1960. május 17.

13 óra perc

bb 13. csaknem tízmillió forint többletbevétel várható a szén fűtőértékének javításával.

1960. május 17.

a várpalotai szénbányászati tröszt üzemeltetési adatai az idén elsősorban a minőség javítására törekednek, már a föld alatt elkülönítik a szenet a palától, s így csak értékes fűtőanyagot küldenek a felszínre. pontosan megszabták a vágások feladatait: a palával telített telepeken fokozottabb gondot fordítanak, s nem egy esetben kikérlik a bányászati gépek védelmét is, körülmények között munkájukat a kálória-tervet eddig több mint három százalékkal túlteljesítették, ami tröszt szinten mintegy tízmillió forint többletbevételt jelent. /mti/

bb 14. minden baranyai termelőszövetkezetnek van már könyvelője

1960. május 17.

a baranyai termelőszövetkezetek részére hat hetes könyvelői tanfolyamon képezték ki a szakembereket, a tanfolyamot végzett 60 könyvelő az újonnan alakult szövetkezetekben helyezkedett el. jelenleg 433 szövetkezeti könyvelő működik a megyében, ami annyit jelent, hogy minden közös gazdaságban van már egy-egy főkönyvelő, sőt a szövetkezetek felében segédkönyvelő, illetve adminisztrátor is dolgozik, az adminisztrációs munka színvonalának fejlődésére mutat, hogy míg két évvel ezelőtt csak a bolyi kossuth és a lippói béke öre termelőszövetkezetekben, most már több mint 100 helyen kettős könyvvitellel dolgoznak, a 13 termelőszövetkezetben ez évtől kezdődően önköltségszámításokat is végeznek, pontosan kimutatják: milyen a jövedelmezősége a termelt növényeknek vagy a hizlalt állatoknak. /mti/

bb 15. utépitésre is telik a közösség erejéből - vontatókkal szállíthatják a termény jó részét vas megye termelőszövetkezetei

1960. május 17.

a vas megyei falvak utcáit egy-egy esőzés után kocsiengelyig érő sártenger borította, amióta azonban a vasi parasztság zöme szövetkezetben gazdálkodik, a közösség erejéből az utak javítására, rendbehozatalára is telik, ez azért is szükséges, mert a termelőszövetkezeti községekben egyre több traktor és egyéb jármű közlekedik, az egyik legnagyobb szabású utjavítást, illetve járdáépítést vassurány /-sal- köveskút iker községben hajtották végre, a két község között betonlapokból raktak járdát és a termelőszövetkezet majorjához kitűnő markolatot építettek, a társadalmi munka értéke meghaladja a száz ezer forintot, a mezői utakat is rendbe hozzák a szövetkezeti falvak lakói, hogy a termény jó részét vontatókkal szállíthassák be a mezőről. /mti/

11 kiadás

1960. május 17.

13 óra 05 perc

bb 16. sorozatban gyártják a répafejelő gépet

1960. május 17.

a tavalyi sikeres kísérletek alapján ebben az évben megkezdtek a répafejelő gép sorozatgyártását a győri mezőgazdasági gépjavító vállalatnál, az első példányok már elkészültek, egyet bemutatnak a budapesti ipari vásáron.

az őszre, mire megkezdődik a répa betakarítása, 400 gépet kapnak az állami gazdaságok, gépállomások és cukorgyári gazdaságok.

az új mezőgazdasági gépjármű, vagy más hasonló típusú traktorra szerelve a még földben levő réparól eltávolítja a levelezetet, feleslegessé teszi a hosszadalmas kézi fejelést és a hozzákapcsolt ekával vassal fellazítja a talajt majd kifordítja a földből a répat. /mti/

bb 17. községfejlesztési alapról az idén 25 millió forintot használnak fel miskolc, szépitésére

1960. május 17.

miskolc város tanácsa az állami beruházások mellett az idén 25 millió forintot költ községfejlesztési alapról a város szépítésére, a lakosság kívánságainak megvalósítására, a községfejlesztési alapról 1,2 millió forintos beruházással az első kerületben száz főtől napközi otthont is építenek.

az összeg jelentős része jut járdák építésére, a tervek szerint az idén - elsősorban a város új lakótelepein - mintegy 10 kilométernyi aszfaltjárdat készítenek, a lakosság kívánságainak eleget téve aszfaltjárdat építenek az új megyei sztk-rendelőintézethez is, a város vízvezetékállomat több mint öt kilométernyi csővezetékekkel bővítik, s ezzel újabb 12 utca lakóházaiba jut el a víz, elsősorban a munkáslakta kerületekben.

a községfejlesztési alapról gondoskodik a város új lakótelepeinek parkosításáról is, így többek között a malinovszkij utcai új lakótelepen, a selyméri, valamint a kili in gimnázium melletti új városnegyedben, ugyancsak ebből az összegből rendezték miskolc-tapolca üdülőhelyen a hajó parkot. /mti/

9.50.

12 kiadás

1960. május 17.

13 óra 10 perc

bb 18. a gépjavitóműhelyekben már az aratásra készülnek - 159 kombájnt, 188 arató- és 403 cséplőgépet javítottak ki eddig a szolnok megyei gépállomásokon.

1960. május 17.

az őszi és tavaszi vetések még csak araszosok de a gépállomásokon és az állami gazdaságok gépműhelyeiben máris az aratás előkészítésén munkálkodnak.

a tajtahansági állami gazdaságban, ahol az idén 11.000 hold gabonát akarnak géppel betakarítani, külön kombájnszerelő-brigádokat alakítottak, s így május végére a gazdaság mind a 44 kombájnya üzemképes állapotban lesz. már most szervezik a nyári munkák idején adódó géphibák javítását. a kombájnok mellé szerelőkocsikat osztanak be, hogy a szükséges javításokat helyszínen végezhesék el.

szolnok megye 17 gépállomásán ugyancsak jó ütemben halad az aratási felkészülés. a kombájnok közül 159, az aratógépekből 188, a cséplőgépekből pedig 403 már áttesztelt a nagyjavításon és üzemképes állapotban van. a korábbi évek gyakorlata alapján az idén ismét megszervezik a mozgó szervizszolgálatot. minden gépállomás körzetében egy-egy műhelykocsi járja majd a határt. megkezdődött a rádiószolgálat kialakítása is. a jászberényi, jászkeszi, mezőtúri és még öt gépállomáson motoros szerelők állnak majd állandó készenlétben, hogy rádió-hívásra helyszínre siessenek. a kombájnosok részére megyeszerte tanfolyamokat indítanak. a tanfolyamokon az ugynevezett kétmenetes aratás módszereit sajátítják el a kombájnvezetők. a termelőszövetkezetek közreműködésével már most gondoskodnak arról, hogy megfelelő brigádszállásuk legyen, az üzemi konyhák pedig felkészülnek, hogy naponta helyszínre szállítsák a kombájnok és aratógépek mellett dolgozók ételmét.

ek

az orosházi gépállomás körzetében szárba szökken és jó termést ígérnek az őszi kalászosok. a gépállomás dolgozói nagy gonddal készülnek a jónak ígérkező termés betakarítására: az eddig megkötött szerződések szerint csupán kombájnnal 5000 holdról aratják csépelelik a termést. több mint 100 holdról a szovjetunióban már bevált ugynevezett osztott módszerrel aratják le a búzát. a módszerrel előbb nagyteljesítményű rendőrnakó géppel levágják a viaszért gabonát, s pár nap múlva sajátos szerkezetű, ugynevezett rendfelszedő kombájnnal csépelelik el a magot. így aratott búzáknak magasabb a sikertartalma. /mti/

10.00

13 kiadás

1960. május 17.

13 óra 11 perc

bb 19. hírek sorokban

1960. május 17.

a vásárosnaményi járási tanács hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére pályázatot hirdetett. a tanácshoz sok pályamű - elbeszélés, novella, vers - érkezett. három termelőszövetkezeti tag is pályázott. a felszabadulással kapcsolatos élményeiket vetették papírra.

x x x

krakkóba indít társasutazásokat július 4-től augusztus végéig az iousz. az ötnapos lengyelországi úton ellátogatnak zakopanéba, kattowice-ba és oswiecimba /auschwitz/ is.

x x x

műanyag légszövek alkalmazásával az idén csaknem félmillió forintot takarítanak meg az őzdvídeki szénbányászati tröszt üzemében a pvc csövek a vizes és a meleg bányákban is nagyszerűen beváltak. tartósságuk, szerelésük sokkal könnyebb, mint a vascsöveké és olcsóbbak is.

x x x

új székházat épít másfélmillió forintos beruházással a vas megyei kiszöv szombathelyen. a székházat - a tervek szerint - augusztus 20-án avatják.

x x x

230 ipari tanulót képeznek ebben az évben a szolnok megyei állami gazdaságok. a szerződötött fiatalok közül mintegy hatvanan a mezőgazdasággal összefüggő ipari szakmákat tanulnak. surjánban, mezőhákon, tiszasülyön és szolnokon lakatos, kovács, kőműves, ács, bogár és motorszerelő tanulók sajátítják el a szakmát.

x x x

a nagykunsgyi mezőgazdasági kísérleti intézet kisujszállási telepén kidolgozták a szántóföldi öntözés gyakorlati módszereit. megbizonyosodott, hogy öntözéssel 50-70 százalékkal emelkedik például a cukorrépa terméshozama. az intézet irányításával karcag, turkó, kisujszállási termelőszövetkezetekben, valamint a besenyszögi Lenin tsz-ben öntözéses szántóföldi gazdálkodásra térnek át.

x x x

/folyt.köv./

10.10.

bb 19. /hírek sorokban/ -

hatmillió forintot fordítanak a tatabányai bányász-strand-fürdő építésére. az évszázados firkat övezett fürdő négy medencéje közül az egyiket versenyuszdávái alakították át. háromezeröttszáz személyes öltözőt és korszerű éttermet, büfét rendeznek be.

x x x

az iváncsai általános iskola uttörőinek micsurin kertje látja el zöldséggel egészen őszig a májusban nyíló idény napközött. ez a micsurin kert a legrégebb ilyen kisközség az országban. hetedik osztályos tanítva itt az iskolásokat a helyes kertgazdálkodásra fűszergyula pedagógus.

x x x

a dolgozók kívánságára a tízemeziedik kerületi tanács elhatározta, hogy ismét rendeznek ténzt a városligetben, június közepétől augusztus végéig szakszervezetek, a pénzügyőrség, a budapesti rendőrfőkapitányság és más testületek zenekarai adnak majd hangversenyt vasárnap délelőttöként a vajdahunyad várban.

x x x

aggteleken és jósvafőn sátonyabört nyitott május elsején az ibusz. mindegyik táborban 120 vendég helyezhető el hatszemélyes sátrakban. bevezették a villanyvilágítást is és folyóvízes mosdóépületeket rendeztek be. /mti/

..

bb 20. hatezeröttszáz budapesti fiatal készült a kisz nyári önkéntes ifjúsági építő táboraiba

1960. május 17.

a budapesti egyetemeken és középiskolákban megkezdődtek a jelentkezések a kisz nyári önkéntes ifjúsági építő táboraiba. előreláthatólag mintegy 6.500 fiatal dolgozik majd a hárságban, a dunai gátak megerősítésénél, valamint a dunai cementmű építésénél. az egyetemisták és középiskolások jelentkezését csak abban az esetben fogadják el a kisz-szervezetek, ha orvosi igazolással bizonyítják alkalmasságukat a munkára. a középiskolákban jelentkezőknek ezenkívül még szülői beleegyezést is fel kellett mutatniuk.

/folyt.köv./

10.15.

bb 20. /hatezeröttszáz budapesti fiatal... folyt./-

a kisz-szervezetek ünnepélyes taggyűléseken ismertetik azokat a nevét, akiknek a jelentkezését elfogadták. ez alkalommal osztják ki a megbízóleveleket is, amelyek azt igazolják, hogy az ifjak kisz-megbízatásuként vesznek részt az építőmunkában.

az egyetemekről és középiskolákról egymásután érkeznek a kérelmek a budapesti kisz-bizottsághoz, amelyben kéri, hogy több helyet biztosítsanak részükre a táborkban. ez azt mutatja, hogy fiataljaink szívesen vesznek részt az országépítésben, s egyre több azoknak a száma, akik részt kérnek a szocializmus építésének meggyorsításából. /mti/

..

bb 21. fontos fejlesztési feladatokat old meg az idén az ötödik kerületi tanács

1960. május 17.

az ötödik kerületi tanács költségvetési keretből és községfejlesztési alapról sok fontos feladatot old meg az idén. nagy összeget fordít például egészségügyi célokra. hétszáz ezer forintos költséggel új felvonó készül a rosenberg házaspár-utcai szakorvosi rendelő intézetben, ugyanitt a röntgenosztály háromszáz ezer forintos beruházással szálló berendezést kapott. a madách-téri rendelőintézetben megépítik a második felvonót, s a betegforgalom gyorsabb lebonyolítására új helyiségekkel bővítik az intézetet.

gondoskodik a tanács a bölcsődék, óvodák rendbehozásáról, s jobb felszereléséről is. hűtőszekrényeket, porszívókat vásárolnak, kifestetik a szobákat, megjavítják a butorokat. az óvodai felszerelések kiegészítésére csaknem háromnegyed milliót irányoztak elő. még az idén az alkotmány utca 19. számú épületben új óvodát adnak át a kerület lakosainak.

a váci utca 43. szám alatti általános iskolát teljesen rendbe hozzák, s egymillió forintos költséggel folytatják a kossuth zsuzsanna gimnázium tatarozását. a fővárosi tanács támogatásával a binari jános utcai oldalon új épületszárnyat emelnek, így újabb nyolc tantermet és négy kisebb gyakorló osztályt nyernek. az ötvös-gimnázium polittechnikai oktatótermének elkészítése háromszáz ezer forintba kerül. az építkezés egy részét a kerület lakossági munkában végzik el. a kerületi gimnáziumok felszerelésének kiegészítésére további négyszáz ezer forint áll rendelkezésre.

/folyt.köv./

10.35

16. kiadás

1960. május 17.

13 óra 30 perc

bb 21. /fontos fejlesztési... folyt./-

a fontosabb beruházások között említésre méltó még a tanács-háza esketőtermének átépítése, szebbé tétele. erre a célra kétszáz-ezer forintot költenek.

fontos feladatnak tekinti a tanács, hogy a kerület központi jellegének megfelelő legyen a városrész külső képe is. a magas épületek környezetét üde színpoltokkal: zöld pázsittal, lombos és tűlevelű fákkal, cserjékkel, virágágyakkal tarkítják. rendezik a szabadság-tér beloiannisz utca felőli részét. a műszaki irányítást és a főbb szakmunkákat a fővárosi kertészet vállalta, a kerület középiskolás ifjúsága társadalmi munkában segíti a parkosítást. a petőfi téri játszótér a lakosság kérésére bővítik: a játszótérhez csatolják a petőfi szobor mögötti bekerítetlen, kavicsos felszórt területet. a szabadság téren, a petőfi téren, a balassi bálint utcai parkban, a jászai mari téren és a néphadsereg téren újabb padokat helyeznek el. /mti/

10.45

bb 22. megjött kiskunhalasról az első cseresznye-szállítmány

1960. május 17.

a nagyvasártelepre kedden reggel 14 vagon és 13 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 6 vagon burgonya, 1 vagon paraj, és 6 vagon tojás.

kiskunhalasról megjött az első ideai cseresznye-szállítmány. a legkorábbi, világos színű cseresznye fogyasztói árát még nem állapították meg.

az állami élelmiszerboltokban a salátának való kigyó-uborka ára különként 28-29 forintra csökkent. más árváltozás nem volt a piacon. /mti/

11.20.

17 kiadás

1960. május 17.

14 óra 30 perc

bb 23. virágzik az akác csongrádban

1960. május 17.

a hirtelen beköszöntött felmelegedés és a tartós napsütés kicsalta az akácfák virágait csongrád megyében. először a szegedi piactér fái jelentek meg az illatos fehér virágok. kinyílt az akác az ország legdélibb táján, a szegedi járás homokvidékein is. egyelőre a szegélyfák virágai bontogatják szirmaikat, de öt-hat nap múlva fehér díszbe öltöznek az erdők is, kivonulhatnak a méhészek. a csongrád megyei termelőszövetkezetek és szakcsoportok a tavalyinál nagyobb mennyiség, összesen 725 mázsa méz átadására kötöttek szerződést. /mti/

bb 24. időjárásjelentés

1960. május 17.

a meteorológiai intézet jelenti május 17-én, kedden 13 órakor:

meleg idő franciaországban, németországban, valamint a cseh-medence és az alpok környezetében a magasabb szintekben érkező földközi tengeri nedvességből táplálkozó kiterjedt esők és zivatarok keletkeznek. a szovjetunió európai területén hideg, északi szelek fujnak és az északi jeges-tenger partvidékéről már napok óta hózáporokat jelentenek. közép-európában fokozatosan melegszik az idő. hazánkban tegnap a nyugati határszélen csak 1-2, a dunántúl többi részén 4-8, máshol 13-15 órás napsütést mértek. esőt sehoman sem jelentettek. a hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. ma hajnalban északkeleten és a nyugati határszélen 7-10, máshol 12-16 fokig hűlt le a levegő. budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.4 fok volt, a sok évi átlagnál 1.6 fokkal magasabb. budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milli méter, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás szerda estig: meleg idő, többórás napsütés helyenként, elsősorban a dunántúlon eső, zivatar. mérsékelt déli, délnyugati szél. várható legatacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-28 fok között. a duna vízállása ma reggel 293 centiméter. /mti/

13.15.

18 kiadás

1960. május 17.

1 1/2 óra 31-perc

bb 25. állatorvos a termelészövetkezet élén

1960. május 17.

a szolnok megyei nagykörű községben 1959 tavaszán alakult kossuth termelészövetkezet hétfőn este közgyűlést tartott, amelyen új elnököt választottak. dr. barta jánost, a község köztisztviselőiben álló állatorvosát kérték fel a gazdaság vezetésére. dr. barta jános elvállalta az elnöki tiszteletet és kedden már meg is kezdte munkáját a közösségben. az új elnök elsősorban az állattenyésztés fellendítésére törekszik, mert a termelészövetkezet földterületéhez viszonyítva a szolnoki járásban itt a legkisebb az állat-sűrűség. /mti/

--

bb 26. permetezik a szőlőket a duna-tisza közén

1960. május 17.

a kiskunság százezer holdas szőlőterületén megkezdtek az első permetezést. a termelészövetkezetekben és az állami gazdaságokban több mint 200 nagyteljesítményű permetező gépet állítottak munkába. ezen a vidéken gépek alkalmazásával csökkentik a szőlőtermelés költségeit, s a régi telepítéseket is átalakítják. az izsáki és a helvéciai állami gazdaságban a régi telepítésű szőlő minden hetedik-nyolcadik sorát kiszedték, s az így képezett művelő utakon akadály nélkül közlekedhet a traktor. /mti/

--

13.20.

19 kiadás

1960. május 17.

1 1/2 óra 11-perc

bb 27. ujtási és munkásvédelmi kiállítás nyílt az építők szakszervezetének székházában

1960. május 17.

az építő fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete és az építésügyi minisztérium rendezésében kedden megnyílt az építők szerelő- és vasipari ujtási és munkásvédelmi kiállítása a szakszervezet székházában. az ünnepélyes megnyitáson megjelent kilián józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, az építésügyi miniszter első helyettese, valamint somoskői gábor, a szakszervezet főtitkára.

mintegy 130 ujtást mutatnak be a kiállításon. érdekesség például a gázzal fűthető, kettős falu mosókonyhai üst, amely hasznosítja a korábban felhasználatlanul távozó meleget, s így előmelegített víz kerül az üstbe. ötletes és izléeses a falra szerelhető műanyag konektor-szegély. ennek hornyolt sinében a tetszés szerinti helyre húzható a konektor, s akár 15 darabot is könnyen fel lehet illeszteni az érintés ellen műanyaggal védett szegélyléccel. irodákban és laboratóriumokban már felszereltek ilyen szegélyléceket, s a jövő évben a lakásokban is kipróbálják. sokat nyújt a kiállítás a szakembereknek is. számos olyan ügyes kiegészítő szerkezetet és újfajta szerelvényeket láthatnak, amelyekkel háromhatszorosára növelhető a munka termelékenysége, s jelentősen csökkenthető a baleseti veszély.

a kiállítás május 25-ig mindennap megtekinthető. ez idő alatt neves szakemberek délutánonként szakelőadásokat tartanak a gépesítés és a munkásvédelem legújabb eredményeiről, feladatairól. /mti/

--

bb 28. kedden vízrebocsátották a csepel duna-tengerjárót a gheroghiu dej hajógyárban

1960. május 17.

a gheroghiu-dej hajógyárban kedden délután vízrebocsátották a negyedik 1.300 tonnás duna-tengerjárót, amely teljes elkészülte után magyar színekkel járja majd a világtengereket. a vízrebocsátási ünnepségen megjelent csérgő jános kohó- és gépipari, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, komjáthy lászló vezérigazgatóval az élen résztvevett az ünnepségen a csepeli dolgozók küldöttsége is. /folyt.köv./

13.50.

20 kiadás

1960. május 17.

16 óra 55 perc

bb. 28. /kedden vízrebocsátották...1. folyt./

a duna-tengerjárót farkas kálmán, a gyár igazgatója adta át bélay józsefnek a közlekedés- és postaügyi minisztérium hajózási főosztálya vezetőjének, aki elismeréssel szólott a hajóépítők áldozatos munkájáról.

a keresztanyatisztét karsai ferencné, a csepeli szerszám-gépgyár dolgozója vállalta, aki a duna-tengerjárónak a csepel nevet adta. a szokásos pezsgősüveg csattanása után a „vörös csepel” kezdetű induló hangjai mellett ereszkedett a duna öblébe az új magyar hajó.

a munka azonban ezzel még nem fejeződött be, a 81 méter hosszú és több mint 10 méter széles duna-tengerjáró belső felszerelése ezután következik. rövidesen felszerelik a 800 lóerős távirányítású motorokat és egyéb berendezéseket, majd legkésőbb június 30-án elindul első útjára a fekete tengerre a csepel duna-tengerjáró. /mti/
13.55

bb. 29. sajtótájékoztató a román nagykövetségen az ipari vásár román pavilonjáról

1960. május 17.

kedden a román népköztársaság budapesti nagykövetségén tájékoztatták a sajtó képviselőit a budapesti ipari vásár román kiállításának előkészületeiről.

ion tudor, a kereskedelmi kirendeltség vezetője nyitotta meg a tájékoztatót és ismertette a román népgazdaság fejlődését, majd pavél vas, a román pavilon igazgatója mondotta el, milyen új gyártmányokat mutatnak be az ipari vásáron.

/folyt.köv./

14.45.

21 kiadás

1960. május 17.

17 óra 05 perc

bb. 29. /sajtótájékoztató a román... folyt./-

- a magyar-román gazdasági együttműködési kormánybizottság februári ülészakán hozott határozatok - mondotta a pavilon igazgatója - megteremtették a feltételeit annak, hogy a következő öt évben megkészserezzük az országaink közötti árucseré forgalmát. az ipar új gyártmányainak széleskörű megismertetéséért a román és a magyar külkereskedelem kölcsönös kiállításokat rendez. ezt a célt szolgálja részvételünk a budapesti ipari vásáron. pavilonunk 380 négyzetméter területet foglal el és a szabadban 500 négyzetméternyi térségben helyezük majd el nagyobb gépeinket, járműveinket. számos mezőgazdasági gépet mutatunk be, köztük új típusú traktorainkat, kukorica morzsoló-tisztítót, szerszámgépeink közül megtekinthetik a látogatók az új típusú esztergát, harántgyalut, fúrógépet, kovácskalapácsot, kiállítunk elektrotechnikai cikkeket, erősáramú transzformátorokat, villanymotorokat, továbbá építőipari és utépitési gépeket. a bemutatott áruk népgazdaságunk csaknem valamennyi ágának új termékeit képviselik. külön csoportban kapnak helyet a kőolajipari gépek, amelyek a nemzetközi piacon jó hírnévnek örvendenek. látható lesz egy fúróberendezés és egy kőolajfinomító kicsinyített mása is. gyáraink elküldték a budapesti kiállításra fiatal vegyiparunk több termékét is, köztük a világhírűvé vált gerovital h3 gyógyszert. bemutatjuk ezen kívül a román fa- és bútortipar, építőanyagipar, textil- és ruházati iparunk gyártmányait. pavilonunkban a háziipar készítményei, a szőnyegek, a fafaragások, az égetett agyag és fayance tárgyak, ezenkívül a könyvek és a hanglemezek is hű képet nyújtanak majd a román népművészet gazdaságáról, - fejeződött be a tájékoztató. /mti/
--

15.00

22. kiadás

1960. május 17.

19 óra 20 perc

bb 30. a mtesz központi asztronautikai szakosztályának sajtótájékoztatója

t tz/gk vm vg

1960. május 17.

a mtesz központi asztronautikai szakosztálya kedden a technika házában sajtótájékoztatót tartott.

almár iván csillagász, a szakosztály titkára a szputnyik-űrűrhajóról elmondotta, hogy egyik napról a másikra, tehát tizenhat forduló után 19.2 másodperces időbeli eltolódással figyelhető meg a magyar fővárosban, de pályája minden huszonnégy óra után 530 kilométerrel nyugatabbra tolódik, szerdára virradó éjszaka már reggel fél 4 órakor fog megérkezni a budapesti látóhatárra, de akkor a hajnali világosságban már nem lesz megfigyelhető. így magyarországon néhány napig legfeljebb rádióval lehet majd észlelni megjelenését, az eddigi megfigyelések alatt körülbelül két másodpercenkénti fényingadozást vettek észre, ami arra mutat, hogy a szputnyik űrhajó bizonyos mértékben bukdácsolva repül.

elmondotta még almár iván, hogy a magyar asztronautikusok nézete szerint azért választották a 4. szputnyik utra bocsátói a 312 és 369 kilométer közötti, átlagosan 320-330 kilométeres magasságot, mert ebben a szintben lehet kozmikus sugárzástól mentes környezetben a legnagyobb élettartamot biztosítani a szputnyik-űrűrhajó számára, a gyakorlatilag szabályos körnek minősíthető pálya létrehozása egyébként rendkívüli precizitást igényelt az indítás irányának és az indítósebességnek a meghatározásában.

ezután nagy ernő gépészmérnök, szakosztályi titkár számolt be a szputnyik-űrűrhajó híradástechnikai berendezéséről. mivel a kísérlet célja a fülke visszatérő pályájának pontos meghatározása, állandóan figyelemmel kell kísérni először a szputnyik-űrűrhajó, majd a fülke utját, a fülkében elhelyezett szignál nevű adó egyetlen feladata folyamatosan tájékoztatást adni az űrhajó mindenkorai helyzetéről a térben, az ultrarövidhullámú adó a különböző műszerek által felvett magnetofonszalagra rögzítet adatokat külön rádióparancsra, lerövidített idő alatt továbbítja a szovjetunióbeli megfigyelő állomásra, különleges berendezések sugároznak majd adást kifejezetten a fülke visszatérő pályájának megállapításához, erre az utóbbi célra egyébként radarral is figyelni fogják az ionizált csíkot, amely a fülke mögött keletkezik, sőt valószínűleg optikai eszközöket is igénybevesznek majd a pálya alakulásának meghatározásához.

folyt. köv.

16,11

23. kiadás

1960. május 17.

19 óra 30 perc

/bb 30. a mtesz központi 1. folyt./vm

elmondotta nagy ernő, hogy a szputnyik-űrűrhajó, illetve kettéválása után a 4. szputnyik élettartamát előre nem lehet meghatározni, a magas légkörnek, mint aerodinamikai közegnek a tulajdonságairól és a mesterséges holdakra ott ható áramlási erők nagyságrendjéről a tudomány ismeretei ma még nem elegendőek, hiszen a szputnyik-űrűrhajó egyik feladata éppen ezekre a kérdésekre is újabb adatokat szolgáltatni. kérdéses még, hogy a szétválás után a két rész milyen, egymástól nyilvánvalóan különböző sebességgel folytatja majd utját. márpedig ettől függ, hogy a fennmaradó 4. szputnyik pályája hogyan módosul.

a sajtótájékoztató résztvevői ezután megállapodtak abban, hogy a szakosztályban tömörült asztronautikai szakemberek és a sajtó között tovább erősítik a kapcsolatot a tájékoztatás gyorsabbá és kifogástalanabbá tételére. /mti/

bb 32. termelőszövetkezeti kertészek találkozója Keszthelyen

vid ká vm mi

1960. május 17.

a dunántúli megyék csaknem száz termelőszövetkezeti kertészeinek részvételével kedden tapasztalatcserét tartottak a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tanegységének kertészetében. a szakembereknek bemutatták a melegvízfűtéses hollandi ágyak hasznosításának legbeváltabb módszereit, a vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték az 1070 üvegablakból összeállított hatalmas melegágyi kertészetet, amelyet porszéntüzelésű kazánokkal fűtenek. innen már a koratavas hónapokban retek, sóskát, karfiolt, és sok más zöldséget küldtek piacra, áprilistól zöldséget szállítanak, s május 10 óta a balatonszemesi üzletekben árulják a kertészetben termelt paradicsomot. a legkorszerűbben berendezett üvegház minden ablaka alatt 150-180 forint értékű paprikát és 90-130 forint értékű uborkát, paradicsomot termesztnek. /mti/

16,20

bb 34. bemutatták az első magyar közúti mérőkocsit-mozgólaboratórium tanulmányozza az utviszonyokat és a gépkocsik igénybevételét

t ta/te vm vg

1960. május 17.

nemrég készült el az első magyar gyártmányú közúti mérőlaboratóriumkocsi, amelyet kedden délben mutattak be a közlekedés szakembereinek. a technika házában megtartott tudományos tájékoztató földvári László, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes ismertette a mérőkocsi jelentőségét, majd nyári sándor, az autóközlekedési tudományos kutató intézet igazgatója elmondta, milyen feladatok megoldására hivatott az új kutatókocsi.

a gépkocsi feltalálása óta foglalkoztatja az autótervezőket és az utépitőket, milyen igénybevételnek van kitéve a gépkocsi használat közben, hogyan befolyásolja az út felülete a teljesítményt. hazánkban eddig csak megközelítő pontossággal tudták mérni ezeket az erőhatásokat. most, hogy az autóközlekedési tudományos kutató intézet mérnökeinek tervei szerint a tizenegyes kerületi autójavító vállalat elkészítette az új univerzális közúti mérőkocsit, pontos választ kapnak sok, eddig megoldatlan kérdésre. a mozgó laboratórium korszerű berendezésének segítségével enyidőben többféle mérést is végezhetnek. feljegyzik például, hogyan változik a motor teljesítménye különböző utakon, mennyire kopnak az alkatrészek, nem nagyobb-e a megengedettnél a kerekek curlódás, különleges székeségű regisztráló műszerek mérnek a jármű lengését, rugózását, és a tehermegoszlást, sok súlyos baleset okozója volt már a rosszul beállított kormányberendezés, amely egy-egy hirtelen zökkenő hatására felmondta a szolgálatot. most feljegyzik azokat az erőhatásokat is, amelyek a kormányzott első kerekekre és a mozgószervezetre hatnak különböző utakon. a kocsi hátuljára szerelt kis, „utánfutó”, berendezés az uttest egyenlőtlenségeit vizsgálja.

valószínű-mondotta nyári sándor igazgató, -hogy az új mérőkocsi segítségével, rövidesen sok új, értékes tapasztalattal, mérési eredménnyel gazdagodunk, amelyet azután hasznosítani tudnak majd a gépkocsi konstruktőrök, uttervezők és más közlekedési szakemberek. a beszámolót tudományos vita követte, majd az új közúti mérőkocsit használat közben is bemutatták a szakembereknek. /mti/

bb 35. szabolcsban 400 millió forint értékű mezőgazdasági növényt kell megmenteni a kártevőktől-növényvédelmi tanácskozás nyiregyházán

vid ká vm mi

1960. május 17.

a nyírségi termelőszövetkezetek elnökeinek, agrónomusainak, az állami gazdaságok mérnökeinek, technikusainak és a mezőgazdasággal foglalkozó vállalatok szakembereinek részvételével kedden növényvédelmi tanácskozást rendeztek nyiregyházán. a több mint 350 résztvevőt vincze józsef szabolcs megye növényvédelmi kormánybiztosa tájékoztatta az időszerű tennivalókról. mint mondotta szabolcs-szatmár megyében nem kevesebb, mint 90.000 holdon vetettek burgonyát, s csaknem 25.000 hold gyümölcsös hoz termést, ami annyit jelent, hogy a megye adja az ország burgonyatermésének 40-45 százalékát és téli almatermésének több mint felét. gondatlan védekezés esetén nagy kár érheti ezeket a fő terményeket, s azt megéri az egész népgazdaság, az idén szabolcsban körülbelül 400 millió forint értékű mezőgazdasági növényt kell megmenteni a kártevőktől. a hatékony növényvédelem érdekében létrehozták a megyei, járási és községi növényvédelmi bizottságokat, a nagy üzemekben pedig hozzáértő szakemberekre bízták ezt a munkát. kívánatos, hogy a társadalom minden rétege bekapcsolódjon a növényvédelembe; várják az uttörők, a kisz szervezete, a nőtanácsok segítségét. a legjobb uttörő ifjúsági brigádokat megjutalmazták, s azokat a termelőszövetkezeteket, községeket, járásokat, ahol a növényvédelem a legjobb lesz, több ezer forint értékű permetezőgéppel ajándékozzák meg. /mti/

bb 33. francia, belga, szovjet és magyar koprodukciós film készül a vándor madarokról

vid ká vm mi

1960. május 17.

homoki nagy istván vezetésével kedden filmfelvételező csoport érkezett a kisbalatoni nádírezervátumba. a filmesek a nagykiterjedésű nádrengetegben a tó-élővilágát örökítik meg. felvételt készítenek a madarak fészkeléséről, a fiókák első utjáról, a vándormadarak vonulásáról. a felvételek egy részét képezik annak a koprodukciós természetfilmnek, amelyet francia, belga és szovjet szakemberekkel együtt készítenek. a franciák a földközi-tenger, a belgák belga-kongó, a szovjet szakemberek pedig a tundrák különleges madárvilágát örökítik meg. a magyar filmzők előreláthatóan őszig tartózkodnak a kisbalatonon. elsősorban a legritkább madárfajtákról a kócsagokról, valamint a kormoránokról, a sirályokról és a vadrécékről készítenek felvételeket. /mti/

26. kiadás

1960. május 17.

20 óra 45 perc

bb 37.ülést tartott az országos szőlő-és gyümölcsstermesztési tanács

t cs/kg vm ká

1960. május 17.

országos szőlő-és gyümölcsstermesztési tanács kedden ülést tartott a szövesz-ban, amelyen meg tárgyalták a háztáji és házi gyümölcsösök növényvédelmének megszervezését, valamint a földművesszövetkezetekre háruló szervezési és iruellátási feladatokat. a tanácskozás megállapította többek között, hogy az ország gyümölcsfa-állományának mintegy kétharmadát kitevő szőlvénygyümölcsösök, s ezen belül különösen a háztáji és házi-kertek gyümölcsfáinak növényvédelméről az eddiginél szervezettebben kell gondoskodni, annál is inkább, mivel a szőlvénygyümölcsösök gyakran rosszul kezelt vagy kiöregedett fái fertőző gócai a legnagyobb károkat okozó gyümölcsfa-betegségeknek és kártevőknek. az előadók és a hozzászólók a legfontosabb feladatként jelölték meg, hogy egyfelől kötelezzék a szőlvénygyümölcsösök tulajdonosait a megfelelő védelemre, másrészt, a földművesszövetkezeti hálózat közvetítésével, adjanak lehetőséget a védekezés jó megszervezésére.

különös jelentősége van a háztáji és házi gyümölcsösök szervezett növényvédelmének szabolcs-szatmár, bács-kiskun, pest, heves, zala és csongrád megyében, az ország legjelentősebb gyümölcsstermő területein. ezekben a megyékben a földművesszövetkezetek a helyi tanácsokkal közösen megállapítják a védelemre szoruló szőlvénygyümölcsösök területét és a védekezés módját. ahol szükség van rá, kölcsöngéppel és az ugynevezett törzsoldattal segítik a földművesszövetkezetek a termelőket. a legjobban bevált védekezési módszerek elterjesztése érdekében a földművesszövetkezeti vezetők helyszíni bemutatókat rendeznek, a végzet munkák minőségét ellenőrzik. ha valahol géphiány mutatkozik, az egyes járásokon, megyéken belül gépfőcsoportosítással segítenek.

a tanácsülés foglalkozott továbbá a télialma új szabványtervezetével, majd a hegyközségek és a szőlőtermelő szakcsoportok eredményeit és idői feladatait vitatta meg. -/mti/

17,47

27. kiadás

1960. május 17.

20 óra 55 perc

bb. 44. a közvélemény jelentősége az egészségügyi rendszabályok megtartásában - sajtótájékoztató a fővárosi közegészségügy nyári felkészüléséről

t ms/ke/gy/fm

1960. május 17.

kedden a budapesti közegészségügyi és járványügyi állomáson dr. kapos vilmos, a köjál igazgatója tájékoztatta az újságírókat a nyári egészségügyi problémáiról és a főváros közegészségügyének nyári felkészüléséről. méltatta a köztisztasági mozgalom jelentőségét a közegészségügy szempontjából, majd elmondotta, hogy különösen nyáron előtérbe lépnek az élelmiszer-egészségügyi kérdések. a legtöbb nyári megbetegedést ugyanis az okozza, hogy az élelmiszerek szállításakor, tárolásakor és árusításakor egyes helyeken esetleg nem igazodnak az egészségügyi, tisztasági követelményekhez. ennek igen sok fertőzőes eredetű hasmenés a következménye. a közegészségügyi és járványügyi állomás fokozottan ellenőrzi, hogy a nyári nap-sütéstől fölmelegedő kirakatokban ne helyezzenek el romlandó élelmiszereket és az üzletekben olyan helyre tegyék a burkolatlan árukat, ahol nem szennyeződnek. gondosan ellenőrzik a piacokat is. megállapították, hogy a fővárosi strandokra vasárnaponként hány embert lehet beengedni, úgy, hogy megfelelő egészségügyi körülmények között fürödhessenek. gyakran elhangzik az a kívánság, hogy engedélyezzék a szabad duna-strandokat. erre ebben az évben sem kerül sor, mert a laboratóriumi vizsgálatok szerint a főváros területén a duna vizének szennyezettsége különböző fertőzéseket okozhat. a múlt évi nagyszabású szunyogirtást idén is megismétlik, hasonlóképpen intézményesen védekeznek a legyek elszaporodása ellen is. nyári feladat a meleg munkahelyek szellőztetésének, a védőitalok minőségének ellenőrzése. a mezőgazdaság szocialista át-szervezése kötelességévé teszi a köjál-nak, hogy a főváros meg-lehetősen nagyszámu közös gazdaságának egészségügyi helyzetét is figyelemmel kísérrje.

/mti/

17,59

28. kiadás

1960. május 17.

21 óra 35 perc

bb 36.ujabb háromszáz szakember jelentkezett egy évi vidéki munkára a termelőszövetkezetekbe

i ie vm ká

1960.május 17.

a forradalmi munkás paraszt kormány határozata értelmében a földművelésügyi, az élelmezésügyi, a könnyűipari és a pénzügy-minisztérium, valamint a szövosz szakterületéről egy hónappal ezelőtti 900 szakember indult vidékre, hogy egy éven át közvetlen segítséget nyújtson a termelőszövetkezetek megszilárdításához. az említett minisztériumokból, illetve a hozzájuk tartozó intézményekből most újabb háromszáz mezőgazdasági és számviteli szakember jelentkezett egy évi vidéki munkára. többségük az új, vagy jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetekben, kisebb részük a járási tanácsok mezőgazdasági osztályain dolgozik majd.

a szakemberek még ezen a héten megkapják beosztásukat, s a jövő hét elején valamennyien elfoglalják ideiglenes vidéki munkakörüket. /mti/

bb 38. hatalmas iramban fejlődnek a takarékszövetkezetek: három év alatt 7 millióról 125 millió forintra nőtt a betétek összege

t cs/gk vm ká

1960.május 17.

a szövetkezetek országos szövetsége, valamint az országos takarékpénztár illetékes vezetői, a megyei szövetkezeti központok és az öt megyei fiókjai küldötteinek bevonásával, kedden országos tanácskozást tartottak a szövosz székházában a takarékszövetkezetek feladatairól és a továbbfejlesztés lehetőségeiről. lesták párl, a szövosz igazgatóságának tagja tartott vitaindító előadást, majd a megyei szakemberek ismertették tapasztalataikat. a takarékszövetkezetek fejlődési ütemére jellemző, hogy a legutóbbi három év alatt a szövetkezetek száma 70-ről 266-ra, a tagok száma 13.500-ról 78.000-re nőtt, ugyanakkor a betétek összege 7 millióról 125 millióra emelkedett. általános tapasztalat, hogy a takarékszövetkezetek iránt egyre nagyobb az érdeklődés, s a szakemberek valószínűnek tartják, hogy a szövetkezetek száma ez év végére a 300-at is meghaladja, a tagok száma pedig eléri a 100.000-et. /mti/

18,23

29. kiadás

1960. május 17.

21 óra 15 perc

bb 40.elő-kánikula magyarországon-észak-európában havazik

i cs/gk vm ká

1960.május 17.

hétfőn este délnyugatról megérkezett a szubtrópusi meleg áramlat. a nyomában hirtelen, megurgott, a hőmérséklet. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, kedden a koradélutáni órákban országszerte 27-28 fokig emelkedett a hőmérő higánya, ami már afféle elő-kánikulának számít. a sokévi átlagnál 3-4 fokkal volt magasabb ez az ideai hőmérsékleti csúcs. a szubtrópusi eredetű lételemekre gyakran jellemző az éjszakai zivatar. mivel a levegő iontöltése rendkívül nagy, rendszerint éjszaka dördül meg az ég, ellentétben az egyéb égtájokról érkező légtömegekkel, amikor hosszantartó, erős napsugárzás után rendszerint a délutáni órákban képződnek a zivatargócok. valószínűnek tartják a meteorológusok, hogy csütörtökre virradóra-elsősorban a dunántúli vidékeken-már lesznek kisebb éjszakai zivatarak.

érdekessége a jelenlegi időjárásnak, hogy míg nálunk már a 30 fokhoz közeleg a nappali hőmérséklet, dél-európa egyes vidékein pedig már 30 fok fölé is emelkedett, észak-európában, így elsősorban a skandináv-félsziget és fimmország, továbbá a szovjetunió északi területein jelenleg is havazik, s a hőmérséklet nem ritkán minusz 2-minusz 3 fok alá süllyed. hazánkban az éjszakai fagyok már jóideje teljesen megszűntek, ennek ellenére a május 25-én esedékes utolsó lehülési szakaszban mit népiesen orbán-nap néven ismernek még jöhetnek kisebb éjszakai talajmenti fagyok, amire ajánlatos a termelőknek felkészülniök. /mti/

bb 45.időjárásjelentés

gk vm

1960.május 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1960.május 17-én, kedden este 18 órakor:

meleg idő

várható időjárás szerda estig: meleg idő, többórás napsütéssel. egy-két helyen, elsősorban északnyugaton kevés eső, vagy átvonuló zivatar. mérsékelt déli, délnyugati szél.

/mti/

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25-26 fok.

18,20

30. kiadás

1960. május 17.

21 óra 25 perc

bb 43. nagyobb hatáskört kapnak a lakóbizottságok-szigoru intézkedések a közvagyon rongálói ellen-tanácskozás két készülő tanácsi rendeletről

t zs/zs vm fm

1960. május 17.

a fővárosi tanács két fontos tanácsi rendeletet állít össze.-az egyik a lakóbizottságok szervezetét,működését, jogait,feladatait szabályozza,a másik az új házirendet rögzíti majd le.-a most elkészült rendeletervezetekről kedden ankétot tartottak,amelyen a kerületi tanácsok titkárain kívül résztvett számos lakóbizottsági elnök,tanácsstag,házkezelési igazgató és állandó bizottsági elnök.

az előterjesztet tervezet szerint az új lakóbizottságok az eddiginél nagyobb hatáskörrel,több joggal rendelkeznek majd.- egyebek között észrevételeket tehetnek a házkezelőségek által végzett munkákra,s beleszólásuk lesz a beruházási,felújítási műszaki programok összeállításába is.észrevételeiket a házkezelőségek kötelesek minden esetben gondosan megvizsgálni és a jogos kifogásokat orvosolni. a lakóbizottságok feladatai közé tartozik majd a tatarozások ellenőrzése,tagjai résztvesznek a műszaki átvételeken-s felszólalásaikat a házkezelőségeknek jegyzőkönyvbe kell foglalniok.

beleszólásuk lesz a lakóbizottságoknak az emeletráépítések kel kapcsolatos döntésekbe is: a tervezet egyik paragrafusa ugyanis kimondja,hogy a tetőtér,emeletráépítés vagy a lakóközösség által használt helyiségek más célra való igénybevételére hozott határozatokat a lakóbizottságnak meg kell küldeni,s a bizottságnak fellebbezési joga lesz.-meg kell küldeni a gépi és bűzös üzemek,műhelyek létesítéséről,engedélyezéséről szóló határozatokat is.

az új házirend tervezete is számos fontos intézkedést tartalmaz.megállapítja például,hogy a gyermekek részére-ahol erre lehetőség van-az ingatlan területén játszóhelyet kell kijelölni,lépcsőházban,függőfolyósokon tilos a labdázás,rollerezés,stb. szigoruan eljárnak a közvagyon megkárosítói,a ház állagának rongálói ellen./legutóbb már a bíróságok három esetben is hathónapi büntetést szabtak ki garázda bérlőkre./

az új házirend kimondja,azt is,hogy a szemetet a bérlők fedéllel ellátott tartóban köteles összegyűjteni:nagyobb házakban lakásonként csak egy kutya vagy egy macska tartható-baromfit,nyulat,galambot,libát,kacsát,pulykát viszont nem lehet tartani.

/folyt:köv./
18,39

L

31. kiadás

1960. május 17.

21 óra 35 perc

/bb 43.nagyobb hatáskört kapnak...1.folyt./vm

közterületre néző ablakban tilos égyeneműt,élelmiszert,hefőttest stb. tárolni,erkélyen,terazon pedig csak a városképet nem rontó ülőbutorok lehetnek.

az ankét résztvevői több módosító javaslatot tettek, amelyet a két új rendelet végleges megszövegezésekor figyelembe vesznek majd. a rendeletek előreláthatólag még az év első felében a fővárosi tanácsülés elé kerülnek jóváhagyásra./mti/

bb 39.kormányhatározat a balesetelhárítás kiterjesztéséről a termelészövetkezetekben

i ie vm ká

1960.május 17.

a forradalmi munkás-párt kormány határozatot hozott a balesetelhárítás szabályainak kiterjesztéséről a mezőgazdasági termelészövetkezetekre.

a határozat szerint a termelészövetkezetekben a balesetelhárítás megszervezését a tanácsok mezőgazdasági szakigazgatási szervei irányítják és kötelezhetik a termelészövetkezetet a szüksége balesetelhárítási intézkedések megtételére. ha a szövetkezet a balesetelhárításra vonatkozó határozatokat nem hajtja végre, a szövetkezet elnöke és az intézkedésért felelős tagja ellen szabálysértési eljárás indítható-a szövetkezetek balesetelhárítási tevékenységét a szakszervezetek országos tanácsa,illetve a medosz ellenőrzi.

a határozat végrehajtási rendelete rövidesen megjelenik./mti/

bb 31.a tervező intézetek műszaki fejlesztéséről tárgyaltak az első kerületi pártbizottság ankétján

k sl/gk vm vg

1960.május 17.

az első kerületi pártbizottság kedden ankéttra hívta össze a kerület tervező intézetinek számos munkatársát, ahol andrá jános, a kerületi pártbizottság első titkára előadást tartott a műszaki fejlesztés helyzetéről és feladatairól.

a beszámoló széleskörű,tartalmas vita követte./mti/

18,48

L

32. kiadás

1960. május 17.

21 óra 45 perc

bb 42. a máv-pályafenntartás kedden tura és aszód közt bemutatta az újfajta vágány-korszerűsítést-az idén a vasuti fővonalakon 400 kilométer hosszban építenek,,zakatolásmentes,,vágányt

t hbj/gk vm vg

1960. május 17.

ebben az évben a máv tovább folytatja a hézagmentes pályák építését a fővonalakon. az utazóközönség körében a ,,zakatolásmentesnek,, ismert pályának rengeteg előnye van: kótségtelen kényelmesebb rajta az utazás, a vasuti kocsik, mind a személy-, mind pedig a teherkocsik kevésbé rongálódnak, a mozdonyok könnyebben vontatják a szerelvényeket, ennek megfelelően kevesebb szén, illetve villamosenergiát fogyasztanak. most már sokszor 10-20 kilométeres hosszban sem szakítja meg hézag a vasuti síneket.

a máv az idén összesen 400 kilométer vasuti pályát korszerűsít hézagmentes sínek építésével-az ország különböző részén-és ebből összesen 205 kilométeres vonalszakaszon használják fel a régi-24 méter hosszú síneket. ezeket a 24 méteres síneket korábban a nyílt pályán hegesztették össze, ez azonban hosszadalmas volt és rendkívül megnehezítette a forgalom lebonyolítását a fővonalakon. a máv-pályafenntartás kedden tura és aszód között bemutatta az új eljárást, ennek lényege a következő: 30 törpedaru segítségével 360 méter hézagmentes vágányt fektetnek le és ugyanezekkel a törpedarukkal a régi síneket felszedik, amelyeket azután a központi hegesztőtelepeken újra felhasználnak. egy-két adat tanuskodik ennek a módszernek nagy jelentőségéről. régente 360 méteres vasuti sín cseréjéhez 360 ember kellett, akik hat-hét óra hosszat dolgoztak bábéli zürzavar közepette. most ugyanezt a vonalszakaszt egy óra 30 perc alatt 60 ember korszerűsíti, lényegesen kisebb fizikai munkával.

aszód-hatvan között egyébként a hézagmentes pályafektetést április közepén kezdték meg és június 15-ig ezt a munkát be is fejezik./mti/

bb 41. magyar kormányküldöttség utazott argentinába

i sz/ te vm vg

1960. május 17.

az argentin köztársaság kormányának meghívására a spanyol elnyomók elleni függetlenségi harc a májusi forradalom 150. évfordulójának ünnepeire incze jenő külkereskedelmi miniszter vezetésével kedden magyar kormányküldöttség utazott argentinába. a kormányküldöttség tagjai: szarka károly külügyminiszter-helyettes és zalka andrás a magyar népköztársaság buenos-aires-i követe./mti/

19,13

33. kiadás

1960. május 17.

22 óra 40 perc

bb 46. péter jánosnak, a külügyminiszter első helyettesének nyilatkozata a párizsi tárgyalásokról

vm mi

1960. május 17.

a magyar távirati iroda munkatársa a párizsi tárgyalásokkal kapcsolatban kérdést intézett péter jánoshoz, a külügyminiszter első helyetteséhez, péter jános a következőket mondta:

meggyőződésem, hogy hrucsov elvtárs a békéért, az egész emberiség javára cselekszik, - így a magyar nép és a magyar népköztársaság érdekében is, amikor a csucstalálkozó megtartását ahhoz a feltételhez köti, hogy eisenhower elnök nyilvánosság előtt bélyegezze meg az egyesült államok agresszív lépését, e agresszív politika megszüntetése csak úgy képzelhető el, ha az egyesült államok elnöke elítéli a szovjetunió ellen elkövetett arcátlan provokációt, eljárást indít a felelősök megbüntetésére és ígérte teszi a nyilvánosság előtt, hogy hasonló provokációk nem ismétlődnek meg.

emlékeztetnem kell tartanunk a világos tényeket: május 1-én, a földkerekség dolgozóinak nagy ünnepe, olyan időben, amikor valamennyi ország békeszerető népe nagy figyelemmel és várakozással tekintett a készülő csucstalálkozó elé, az egyesült államok kormánya - mint utóbb kiderült - eisenhower elnök tudtával kémrepülőgépet küldött a szovjetunió légterébe, amikor közhírré lett, hogy a szovjetunió fölényes haditechnikája megsemmisítette a kémrepülőgépet, akkor az egyesült államok kormányának illetékes képviselői sorozatosan azt hazudták, hogy a gép rendeltetése meteorológiai felismerés volt, amikor pedig a washingtoni kormány tudomására jutott, hogy a gép pilótája él, a gép roncsai megvannak, s az igazság kiderült, bevallották ugyan a szándékos kémkedést, de

azt állították, hogy eisenhower elnök nem tudott a kémkedésről. kiadott intézkedésről. később ugyanazok a körök szinte dicsekedve beszéltek a korábbi kémrepülések egész sorozatáról s hazug indokkal újabb kémrepülések terveiről. mindezt betetőzte nixon alelnök, aki a párizsi csucstalálkozó tervbevétt megkezdésével majdnem egyidőben dicsekedve jelentette ki újságírók előtt, hogy eisenhower elnök is tudott a kémrepülésről adott parancsról.

ezeknek a tényeknek a fényében világos:

a szovjetunió az általános és teljes leszerelésről szóló javaslatával, a háború végérvényes kiküszöbölésének szándékával, a második világháború európai maradványainak felszámolására irányuló jóakaratu törekvésekkel s mindezzel párhuzamosan a világűr békés felhasználására lehetőséget nyújtó, világűrászoló tudományos eredménnyel az első űrhajó felbocsátásával készült a csucstalálkozóra.

/folyt.köv./

/bb 46. péter jánosnak.....1. folyt./vm

az egyesült államok vezetésében előretört militarista körök viszont tudatos agresszióval s eisenhower saját bevallása szerint a kémkedések törvényesítésének a szándékával készültek erre a történelmi jelentőségű alkalomra.

mi volt az egyesült államok kormányának szándéka? a béke erői, a különböző rendszerű országok békés egymás mellett élésének biztosítását követelő békeszerető közvélemény hosszú idő óta csúcstalálkozót, megegyezést követel. a szovjetunió egész külpolitikai tevékenysége éveken át ezt készítette elő. ezért az egyesült államok kormánya nem tudott kitérni a csúcstalálkozón való részvétel elől, de provokációkkal, a nemzetközi légkör megmérgezésével gyakorlatilag lehetetlenné akarja tenni a kormányfők tanácskozásait. ameddig az egyesült államok kormánya hivatalos politikájának minősíti más államok szuverenitásának és területi sérthetlenségének lábbal tiprását, addig a szovjetunió részvétele a csúcstalálkozón vakká tenné a béke erőt a béke veszélyeztetőivel szemben. az ilyen találkozó az agresszió szálláscsinálója lenne s az agresszió jogának elismerését jelentené.

éppen ezért hruscsov elvtárs megnyilatkozása, amellyel a tárgyalás helyes irányát megjelölte, a béke védelmét szolgálja. a dolgozó magyar nép és minden vezetője mélységesen elítéli az egyesült államok hidegháborús politikáját és agresszív akcióját, amellyel lehetetlenné akarja tenni a kormányfők tanácskozásait. egyetértéssel és szívből üdvözljük hruscsov elvtárs bátor cselekedetét, amellyel az egész világ közvéleménye előtt feltárta és megbélyegezte a provokációs szándékokat s ezzel előbbrevítte a háborús veszély elhárításáért, a béke biztosításáért vívott közös harcunkat.

nagy-britannia és franciaország kormányai úgy adhatná jelét békeszándéka őszinteségének, ha szövetségesét, az egyesült államok kormányát a különböző rendszerű országok békés egymás mellett élésének józan és reális útjára hívni és segíteni meggyőzni az agresszív szándékok feladásának szükségességéről.

a szovjetunió továbbra is rendületlen eltökéltséggel harcol a béke biztosításáért és a békés megoldásokért. hruscsov elvtárs így fejezte be párizsi nyilatkozatát:

/folyt.köv./

/bb 46. péter jánosnak....2. folyt./vm

„a szovjet kormány kijelenti, a maga részéről továbbra is minden lehetőt megtesz, hogy elősegítse a nemzetközi feszültség enyhülését, a bennünket ma még elválasztó problémák megoldását. ennek során a béke megszilárdításának magasztos ügye vezérel majd bennünket a különböző rendszerű államok békés együttélése alapján,„

a világ békeszerető népei láthatják, hogy az amerikai agresszív körök tárgyalási készsége nem egyéb kép-mutatásnál. ezt most a béke erői teleplezték és így az egyesült államok kormánya súlyos kudarcot vallott.

a népek a békéért folyó harc eddig kivívott eredményeire támaszkodva és erejükben bizva bátran küzdenek tovább a béke ügyének teljes diadaláért. a nemzetközi élet békés fejlődésének fő biztosítója ezután is a szovjetunió és a szocialista tábor hatalmas ereje, amely képes minden esetleges agresszort teleplezni, és az agresszió pillanatában megsemmisíteni. erre az erőre építenek a különböző rendszerű országokban élő népek, köztük a magyar nép is, mert tudják, hogy reális alapja van a tartós béke biztosításának, a háborús veszély végérvényes kihalásának.

mti belső hírek

36. kiadás 1960. május 17. 23 óra - perc

bb 48. a győr-sopron megyei országgyűlési képviselők látogatása a fertőszentmiklósi új élet termelőszövetkezetben

vid fm/ke vm fm 1960. május 17.

kedden a győr-sopron megyei országgyűlési képviselők felkeresték a fertőszentmiklósi új élet termelőszövetkezetet. megtekintették a gazdaság állatállományát és a vetéseket, majd fogadóórát tartottak, este falugyűlésen vettek részt, amelyen Lombos Ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára mondott beszédet.
/mti/

bb 47. kádár jános fogadta a kubai népi szocialista párt főtitkárát

k bc/gk v m fm 1960. május 17.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden fogadta Blas Rocát, a kubai népi szocialista párt főtitkárát. a szívélyes, baráti beszélgetésen résztvett Kiss Károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is. /mti/

mti belső hírek

37. kiadás 1960. május 17. 23 óra 10 perc

bb 50. kedden este megkérkezett a nyugati pályaudvarra a budapest és berlin között közlekedő hungária-expressz próbajárata - az új nemzetközi gyorsvonat május 29-től naponta közlekedik

t hb/jge vm 1960. május 17.

kedden este 20.56 órakor megérkezett szobra a budapest és berlin között közlekedő hungária-expressz próbajárata. a próbajárat utasait - az ndk vasúti szakembereit - motorvezetőket, a sajtó képviselőit - Bács István, a MÁV menetrendosztályának vezetője üdvözölte.

a kölcsönös üdvözlés után 21.10 órakor tovább indult az expressz és 22.00 órakor megérkezett a nyugati pályaudvarra.

a próbajáratot követően az új menetrend életbelépésével május 29-től naponta közlekedik a hungária-expressz a két főváros között. berlinből reggel 7.37 órakor indul és 22.15 órakor érkezik a nyugati pályaudvarra. budapestről reggel 7.00 órakor indul és 21.52 órakor érkezik berlinbe.

a 997 kilométeres úton mindössze 9 helyen áll meg egy-két percre. a vonatot kizárólag nemzetközi utasok számára tartják fenn, s helyjegy váltása kötelező.

az új expressz általában 80-110 kilométeres óránkénti sebességgel halad majd. /mti/

v é g e

22.43

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 330-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mnv mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. május 17. 24 óra - perc
a népköztársaság elnöki tanácsának határozata

1960. május 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa a forradalmi munkás-
paraszt kormányának a magyar szocialista munkáspárt központi bizott-
ságával és a hazafias népfront országos tanácsának elnökségével
egyetértésben előterjesztett javaslata alapján revész géza honvé-
delmi miniszteri-jó munkájának elismerése mellett-tisztsége alól
felmentette, czinege Lajos tartalékos alezredest kinevezte honvéd
altábornaggyá és megválasztotta honvédelmi miniszterré.

az elnöki tanács boldóczy jános rendkívüli és meghatalmazott
nagykövetet e tisztsége, valamint a magyar népköztársaság moszkvai
nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól felmentette,
revész gézát rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté kinevezte és
megbízta a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetségének vezeté-
sével.

x x x

Czinege Lajos életrajza

Czinege Lajos Karcagon született, apja mezőgazdasági
munkás volt. 36 éves, már 12 éves korában dolgozott mint mezőgazd-
sági cseled, majd kovács mesterséget tanult. 20 éves korában kapcsoló-
dott be a munkásmozgalomba, 1945 óta tagja a pártnak.

a felszabadulás után ő szervezte meg a karcagi ifjúságot,
1946-ban a karcagi rendezőgárda parancsnoka, 1947-től 1951-ig
különböző pártfunkciókat töltött be, 1951-től 1954-ig a hadseregben
szolgált alezredesti rangban, közben katonai politikai akadémián tanult

1954-től mint a párt központi bizottsága adminisztratív
osztályának vezetője a fegyveres testületek elvi, szervezeti és
személyi kérdéseivel foglalkozott.

1956 októberében részt vett az ellenforradalom fegyveres
leverésében, helytállásáért az elnöki tanács 1957-ben a munka
vörös zászló érdemrendjével tüntette ki.

1957 óta a szolnok megyei pártbizottság titkára.

1958-ban szolnok megyében országgyűlési képviselővé
választották. /mti/

L

kk



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás

1960. május 18.

6 óra — perc

bb. 1. majdnem hárommillió forintért vásároltak egy év alatt könyvet a csepeli dolgozók - háromszázezen a munkásotthonban - egy év alatt kétszer foglalkoztak kulturális kérdésekkel a csepel vas- és fémművek pártfórumain

i di/gk/gy/fm

1960. május 18.

a csepel vas- és fémművek pártfórumain az elmúlt 12 hónapban kétszer foglalkoztak kulturális kérdésekkel. a múlt év elején a pártbizottság ülésén a művelődéspolitikai irányelvek szellemében számbavették: hol tartanak, és meghatározták a tennivalókat. legutóbb - néhány nappal ezelőtt - a párt végrehajtó bizottsága tanulmányozta: mit tettek a célok eléréseért, hogyan dolgozott a gyáróriásban a kultúra csaknem ezer munkása, aktivistája.

az eredmények dicséretreméltóak; a gyáróriás részlegeiben sokféleképpen gyarapították a dolgozók ismereteit, formálták gondolkodásmódjukat, a különféle kulturális intézményekben pedig ugyyszólván csepel egész lakossága művelődött az elmúlt hónapokban. a munkásotthont az elmúlt tizenkét hónapban több mint 300.000-en keresték fel, az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma pedig meghaladta a 40.000-et. meghonosodtak a zenekari hangversenyek, az irodalmi műsorok, a művészeti csoportokban pedig hozzákezdtek a szakköri élet kialakításához. az állami hangversenyzenekar csepeli koncertjeire, amelyeknek műsorán beethoven, bach, bartók és mások művei szerepeltek, ötszázan váltottak bérletet, nagy érdeklődés fogadta az irodalmi színpad havonkénti előadásait, az ady-, a józsef attila-műsorokat. a képzőművészkörben művészettörténeti kérdésekről hallgatnak előadásokat, tartanak, muzeumba járnak, a színjátszók pedig színház- és dramaturgiával foglalkoznak. vasárnap délelőttönként pedig rendszeresen megtelik a nézőtér az ifjú zenebarátok részére rendezett hangversenyeken.

a csepeli munkásotthonban a legifjabbaktól a legidősebbekig mindenki számára változatos programról gondoskodnak. a nyugdíjasok klubjának 1500 tagja filmvetítések, előadások, bemutatók és találkozók egész sorából válogathat. ugyanakkor havonta három-négyezer gyerek tölti szabadidejét a különféle szakkörökben, csoportokban. az otthon biológiai szakkörét a nemzeti múzeum patronálja, s az érdekes foglalkozásoknak olyan híre kerüldött, hogy valóságos felvételi vizsgán kell átmenniük az új jelentkezőknek.

/folyt. köv./

L